

利剑高悬 标本兼治

——新时代纪检监察工作高质量发展之“监督篇”

新华社记者 范思翔

监督是权力正确运行的保证,是国家制度和治理体系有效运转的重要支撑。

一年来,从深化运用“四种形态”到推动纪检监察体制改革,从推进巡视巡察上下联动到促进各类监督贯通融合,党内监督和国家监察全覆盖有效推进,监督治理效能不断提升,中国特色社会主义监督制度逐步成熟定型,为推进国家治理体系和治理能力现代化提供了强大支撑。

深化运用“四种形态”治理效能充分彰显

坚持惩前毖后、治病救人,实事求是深化运用“四种形态”,是纪检监察工作高质量发展的必然要求。

一年来,各级纪检监察机关将深化运用“四种形态”,统筹运用党性教育、政策感召、纪法威慑,做到纪法情理贯通融合,教育挽救了一大批党员领导干部,监督执纪执法由“惩治极少数”向“管住大多数”拓展。

数据显示,2021年1至9月,全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理共147.4万人次。

——运用第一种形态批评教育帮助105.3万人次,占总人次的71.5%;运用第二种形态处理32.2万人次,占21.9%。这两种形态侧重于日常教育监督管理和党纪党规约束,强调将纪律和规矩挺在前面,注重抓早抓小、防微杜渐,教育督促引导广大党员将党章党规党纪内化于心、外化于行,实现从被动敬畏到自觉遵循的转变。

——运用第三种形态处理4.6万人次,占3.1%;运用第四种形态处理5.2万人次,占3.6%。这两种形态侧重严肃查处问责,既体现有腐必惩、有贪必肃,形

成强大震慑,确保底线常在;又注重教育感化转化,促使真诚认错悔过改错,实现“处理一人、教育一片”的良好效果。

可以看到,“四种形态”在“好同志”与“阶下囚”中间设置一道缓冲区,既保持了“零容忍”的高压态势,又连接不敢腐、不能腐、不想腐,对全面巩固反腐败斗争压倒性胜利具有重大意义。

在强大震慑和政策感召下,2020年,全国有1.6万人向纪检监察机关主动投案,6.6万人主动向纪检监察机关交代问题;2021年,蒙永山、刘川生等中管干部主动投案,各地区各部门也有涉嫌违纪违法的领导干部主动投案,充分彰显深化运用“四种形态”的制度优势和治理效能。

深化纪检监察体制改革 充分发挥制度优势

监督是治理的内在要素。一年来,中央纪委国家监委多措并举深化纪检监察体制改革,推动纪检监察工作高质量发展,不断完善党和国家监督体系,促进治理效能全面提升。

——聚焦“两个维护”,推动政治监督具体化常态化。中央纪委国家监委健全贯彻习近平总书记重要指示精神,党中央决策部署督查问责机制,加强对党委(党组)履行管党治党主体责任情况的政治监督,坚决做到党中央重大决策部署到哪里,政治监督就跟到哪里。

——突出“关键少数”,着力破解对“一把手”和领导班子监督难题。2021年6月,《关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》全文公布,意见要求各级纪检监察机关重点强化对贯彻执行民主集中制、依法依规履职用权、担当作为、廉洁自律等情况的监督。

——深化派驻机构改革,增强派驻监督实效。中央纪委国家监委指导省市纪委监委加快推进派驻机构设置和人员配备、完善派驻监督体制机制,把纪检监察监督更加有力有效地延伸到各部门、各领域、各层级。同时,探索“室组”联动监督、“室组地”联合办案机制,提升监督执纪执法协同性。

——坚持系统集成、协同高效,推动各类监督贯通协调。中央纪委国家监委制定进一步加强纪律监督、监察监督、派驻监督、巡视监督统筹衔接的意见,推动“四项监督”在决策部署指挥、资源力量整合、措施手段运用上更加协同;与中央和国家机关有关单位在信息沟通、线索移交、措施配合、成果共享等方面形成制度化成果40余项,推动纪检监察监督与其他监督形成合力。

——加强纪检监察法规制度体系建设,推动提升工作规范化法治化正规化水平。制定出台《中华人民共和国监察法实施条例》,对监察范围和管辖、权限和程序等作出细化规定,推动完善国家监察法治体系。

巡视利剑高悬 发挥巡视综合监督作用

巡视,是加强党内监督的战略性制度安排,是全面从严治党的重要抓手。

2021年,中央两轮巡视共覆盖57个党组织。至此,十九届中央巡视已累计完成对254个地方、单位党组织的巡视,巡视覆盖率达91.7%,巡视全覆盖取得扎实进展。

巡视是政治巡视,价值取向是以人民为中心,始终坚持人民立场、贯彻群众路线,发挥联系群众的纽带作用,拓宽群众参与监督的渠道,推动解决群众

反映强烈的突出问题。

2021年,中央两轮巡视共受理群众信访8.3万件次,全国各省市自治区巡视巡察机构共受理信访48.7万件次,着力发现和推动解决教育、金融、医疗、养老社保、生态环保、执法司法等领域一批群众急难愁盼问题,人民群众获得感成色更足、幸福感更可持久、安全感更有保障。

为配合中央纪委国家监委开展的粮食购销领域腐败问题专项整治,2021年9月,中央巡视工作领导小组部署31个省市自治区和新疆生产建设兵团巡视巡察机构同步开展涉粮问题专项巡视巡察,为促进治理粮食购销系统性腐败问题发挥了重要作用。

据悉,这是《关于加强巡视巡察上下联动的意见》颁布以来,在全国第一次围绕重点工作统筹部署省市县三级巡视巡察机构开展专项巡视巡察。目前,中央、省、市、县四级巡视巡察工作体系已经建立,系统作用和组织优势不断显现。

在深化上下联动的同时,横向监督贯通也取得重要进展。

持续推动巡视与纪检监察监督统筹衔接,认真落实关于进一步加强纪律监督、监察监督、派驻监督、巡视监督统筹衔接的意见;加强与纪检监察协同配合,新建立中央巡视机构与财政部、国家统计局的协作机制,有效对接巡视监督与有关职能部门监督。

“上下联动和贯通融合是篇文章,现在还只是起步,随着全面从严治党不断深入,综合监督作用和系统优势将越来越彰显。”中央巡视办有关负责人说,这是党的领导政治优势在监督领域的充分体现,也是我们自觉运用党的百年奋斗历史经验丰富完善中国特色监督体系的真实写照。

(新华社北京1月14日电)

新华时评

以市场筑底气,中国“外资引力”稳中有升

新华社记者 刘红霞

又一次,中国吸收外资规模创下历史新高。商务部数据显示,2021年全国实际使用外资11493.6亿元,同比增长14.9%。世纪疫情和百年变局交织叠加之际,这样一份引资“成绩单”着实不俗。

中国的“外资引力”打哪儿来?对这个问题,投资中国、深耕中国的全球企业恐怕最有发言权。美中贸易委员会此前发布报告称,九成以上受访企业在华业务保持盈利,超过40%的企业打算加大对华投入。一些美企高管近期表示,尽管面临中美关系紧张等不确定因素,未来10年,不会缩减在世界第二大经济体中国业务,而是会继续扩大在华投资,“企业最终还是跟着市场走”。

的确,市场是中国吸引外资的底气。

这是一个规模巨大、潜力无限的市场。14亿多人口、4亿多中等收入群体……仅消费市场,中国就能给外资带来无限遐想。而笃定迈向高质量发展的中国经济,其转型升级所蕴藏的产业机遇、创新机遇,则更加令人心动——2021年,中国高技术产业

实际使用外资同比增长17.1%。难怪有外企负责人感慨,“无法承受失去中国市场的后果”。

中国不只有大海般的市场,更有海纳百川的胸襟开放市场。在逆全球化升温之时,中国始终坚持“拆墙”而不是“筑墙”、坚持“拉手”而不是“松手”、坚持“入群”而不是“退群”,开放的大门越开越大。这些年,中国不断压缩外资准入负面清单、拉长鼓励清单。与之相应的是,越来越多种类的“首家外商投资企业”在中国落地。可以说,不断开放的市场,激活了中国发展的澎湃春潮,也激活了世界经济的一池春水。

2022年第一天,由中国参与并积极推动的区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)生效,全球最大的自由贸易区正式启航。而中国正式申请加入全面与进步跨太平洋伙伴关系协定(CPTPP)、数字经济伙伴关系协定(DEPA)等,是以实际行动在扩大高水平对外开放共享市场机遇、做大发展“蛋糕”。

已经站在跨国投资C位的中国,必将持续成为投资热土。(新华社北京1月14日电)



杭州开展“暖冬同行”迎新春系列活动

1月14日,在杭州市党群服务中心,工作人员为参加“暖冬同行”活动的环卫工人送上刚刚制作好的“新春全家福”照片。

新春将近,杭州市党群服务中心联动全市各级党群服务中心开展以“暖冬同行”为主题的迎新春系列活动,为环卫工人、快递小哥等群体送上新年礼包和春联、福字,同时开展多种迎春文化活动,向奋战一线的劳动群体送上祝福和关怀。

新华社记者 徐昱 摄

国际疫情

欧洲和中东多国强化防疫措施

新华社北京1月14日电 综合新华社驻外记者报道:新冠病毒仍在肆虐全球,多国出现疫情反弹。欧洲和中东地区多国近日宣布加强防疫措施,通过宵禁、加快推进新冠疫苗接种等方式遏制疫情蔓延。

截至12日,人口约210万的斯洛文尼亚新冠确诊病例累计突破50万例,新冠死亡病例累计超过6000例。斯洛文尼亚政府13日发起大规模疫苗接种活动,以遏制近期由于变异新冠病毒奥密克戎毒株快速传播引起的疫情反弹。根据计划,从13日到16日,全国疫苗接种中心每天至少开放12小时,民众无需预约即可接种疫苗。

斯洛文尼亚卫生部长亚内兹·波克尔13日呼吁民众尽快接种疫苗,并表示现有需要重症监护的新冠患者中,90%没有接种过疫苗。

匈牙利总理府部长古亚什·盖尔盖伊13日在例行新闻发布会上说,为遏制奥密克戎毒株引发的新一波疫情,政府将允许第四针新冠疫苗接种。

“任何人都可以在接受医疗咨询后接种第四针疫苗。相关规定将很快在政府法令中公布。”古亚什说。

匈牙利新冠疫情防控中心网站13日公布的数据显示,该国过去24小时新增新冠确诊病例9216例,其中29%由奥密克戎毒株引起,累计确诊1318093例;新增死亡病例81例,累计死亡40164例。

乌克兰国家科学院12日发布报告说,乌克兰近期新增确诊病例数大幅上涨,将迎来新一波疫情。乌克兰卫生部13日报告24小时内新增确诊病例10046例,累计确诊3727034例;新增死亡病例191例,累计死亡97928例。

据乌克兰内阁社交媒体账号消息,乌克兰总理梅加尔12日在内阁会议上表示,该国近一半成年人接种了新冠疫苗,政府计划加大力度推进新冠疫苗接种。

在中东地区,今年以来突尼斯新冠确诊病例大幅上升,其中大部分患者感染了奥密克戎毒株。该国卫生部13日报告24小时内新增确诊病例6323例,累计确诊756155例。

突尼斯政府12日宣布,从13日起在全国实施为期两周的宵禁,时间为晚22时至次日5时。室内外大规模聚集活动也被叫停。突政府呼吁民众继续遵守防疫措施并积极接种疫苗。

伊拉克卫生部12日报告24小时内新增确诊病例2037例,累计确诊2102555例;新增死亡病例5例,累计死亡24225例。

伊拉克总理新闻办公室12日发表声明说,为遏制疫情蔓延,伊拉克卫生和国家高级委员会要求所有抵达伊拉克的入境人员,无论外国人还是本国公民,必须出示不少于2剂的新疫苗接种证明和72小时内核酸阴性证明,同时取消朝觐人员无需提供疫苗接种证明的特殊待遇。



太康:深挖问题线索 推进重点村居集中治理

本报讯“你们真是帮了我的大忙啊,真是解决了压在我们心头的大问题。”2021年12月28日,在太康县杨庙乡李大庄行政村,当地群众围在县纪委监委、重点村居集中治理工作组组长万慧勤身边激动地说。

2021年12月3日,太康县纪委监委会同公安、司法和自然资源等部门人员组成的重点村居集中治理工作组进驻杨庙乡李大庄行政村,开展为期45天的集中整治。入驻后,工作组设立了举报信箱和举报电话,张贴宣传标语和宣传横幅,并发放了宣传彩页500多张,通过各种形式动员社会各界和广大群众积极举报党员干部违纪违法问题线索和涉黑涉恶村霸行为。

“风?”“一些事情过去了那么久,还能不能看清楚?”面对群众的不理解和质疑,工作组对全村划分网格,逐格开展入户走访,面对面解答群众心中疑惑,点对点拉近与群众的距离,逐步消除群众心中的隔阂。在走访中,工作组收到了多名群众反映李某某的问题线索,立即抽调专人成立调查小组,迅速查清了李某某利用职务便利侵占群众补偿款等事实。目前,太康县公安局以涉嫌职务侵占,对李某某采取了刑事强制措施,群众对此纷纷称赞。

“下一步,我们将认真梳理总结经验,以点带面,全面实施,进一步推动全面从严治党向基层延伸,坚持‘零容忍’‘全覆盖’,对发现的问题线索坚决一查到底,惩治到位。”万慧勤表示。(本报记者)③5

声明

以下人员道路运输从业资格证件丢失,声明作废。

- | | |
|-----|--------------------|
| 宋红岩 | 412722198802218417 |
| 王岗 | 41272719841025455X |
| 柴会光 | 412723198405262517 |
| 李文奎 | 412721198007235019 |
| 张月松 | 412727197308027073 |
| 计强 | 41272719840216305X |

2022年1月15日

遗失声明

●鹿邑县博纳尼毛制品有限公司不慎将公章及法人印鉴章丢失,声明作废。

2022年1月15日

●郸城县人民政府 南街街道办事处

●不慎将银行开户许可证丢失,核准号:Z5087000038001,账号:37621001600002034,开户银行:郸城县农村信用社联合社,声明作废。

2022年1月15日

河南省农村信用社
Henan Rural Credit Cooperative
金鹰借记卡

622688 8888 8888 8888

ATM UnionPay 银联

周口市农商银行(农信社)
线上信贷产品全线升级为“周到贷”!
无担保、无抵押、放款快,最高可贷20万元。详情请关注全市各农商银行、农信社微信公众号,或就近到营业网点咨询。
联系电话:0394-8306896

周口市
第六人民医院
市级公立综合医院

特色科室:精神科、康复医学科、全科医疗科、内科、外科、妇产科、妇女保健科、儿科、预防保健科、急诊医学科、麻醉科、医学检验科、医学影像科、中医科、中西医结合科

咨询电话:0394-7865120

(周)医广[2021]第06-22-029号